



新三板挂牌公司总市值已达3.543万亿元

数据显示,截至9月30日,新三板挂牌公司总市值已达3.543万亿元,与深交所创业板5.236万亿元的总市值相比,前者已经达到后者的三分之二。从2015年年末挂牌公司5129家,到2016年9月末挂牌公司9122家,全国中小企业股份转让系统(新三板)今年前三季度新增挂牌公司数量达到近4000家。

江西吉安 金融改革追踪 看落实

江西吉安 记者赖永峰、通讯员龙玉然报道:日前,江西狼和医疗器械股份有限公司成为江西省吉安市首家“新三板”挂牌上市企业。这是吉安市坚持金融服务实体经济改革,建立立体式“金融保姆”群,帮扶企业降成本、拓市场、增效益的又一案例。狼和公司董事长周明海介绍,该公司近3年享受的政府补助资金累计达391.3万元,主要包括贴息贷款资金、创新基金等。

解企业融资难

2015年,吉安在江西省率先实现村镇银行县域全覆盖,且全市9家市级农信社成功改制为农村商业银行,全省首家完成全部改制任务的农商银行——吉安农商银行,也于9月26日正式开业。目前,全市已有3家民间资本管理公司,注册资本3亿元,累计为企业(项目)提供投资资金6.8亿元,2个民间融资服务平台为投融资双方撮合对接资金1475笔,金额2.14亿元。今年以来,累计为178户中小微和“三农”企业提供担保2.33亿元。

近两年来,吉安市针对企业需求,引导和鼓励企业借助资本市场,降低企业债务杠杆,优化融资结构。2014年,合力泰股份有限公司借壳上市成功,募集资金2.79亿元,现已成为国内最大的通讯终端(触控显示)生产企业之一,计划3年内打造成“千亿企业”;拟上“新三板”挂牌的企业30家;20家企业在区域性股权交易市场挂牌。吉安还与上海股权托管交易中心、天津股交所签订战略合作协议,推动更多中小微企业在多层次资本市场挂牌融资。

吉安市还启动了农村普惠金融服务试点,积极探索设立倒贷基金,帮助企业解决贷款“过桥”资金困难。市本级已设立规模为2亿元的“续贷保”项目,帮助21家企业完成转贷2.6亿元,县级倒贷基金帮助中小微企业成功转贷2亿多元。

国际货币基金组织预测世界经济今年增长3.1%——

新兴市场国家增长六年来将首次加快

对中国近期发展充满信心

本报华盛顿10月4日电 记者高伟东报道:国际货币基金组织(IMF)当日发布《世界经济展望》更新报告,指出继美国增长减缓、英国投票脱欧后,新兴市场国家今年仍将低迷不振。报告预测,今年全球经济增长分别为3.1%、3.4%,均较今年4月份预测下调了0.1个百分点,但与今年7月份的预测相同。在新兴市场强劲表现的带动下,2017年及以后全球经济增长将小幅加快。

IMF首席经济学家兼经济顾问莫里斯·奥伯斯费尔德说:“总的来看,世界经济徘徊不前,我们小幅下调了发达经济体今年的增长前景,上调了世界其他国家的经济增长前景。”

具体来看,报告预测发达经济体今年经济增长为1.6%,低于去年2.1%的增速,相比今年7月份1.8%的预测也有所下调。IMF对美国今年增长的预测从今年7月份的2.2%下调到当前的1.6%,原因是商业投资疲软和货物库存积压减速导致上半年增长表现不佳。随着能源价格下跌和美元升值带来的不利影响逐渐消退,明年美国经济增长很可能加快到2.2%。IMF指出,美联储进一步提高政策利率的行动“应当是渐进的,并与工资和价格持久稳固走势相挂钩”。

英国今年6月份“脱欧”公投之后的不确定性将对投资者的信心产生不利影响。英国经济增长预计将从去年的2.2%放缓到今年的1.8%和明年的1.1%。欧元区今年经济增长预计为1.7%,明年为1.5%,低于2015年的2.0%。IMF认为,欧洲中央银行应保持当前适当宽松的政策态势,如果通胀未能上升,可能需要通过扩大资产购买来进一步放松货币政策。

日本的经济增长仍将乏力,预计今年经济增长为0.5%,明年为0.6%。近期日本政府财政支出的增加和宽松的货币政策将支持其经济增长;中期内日本人口的萎缩将抑制其经济增长。

报告认为,新兴市场和发展中经济体的经济增长六年来将第一次加快,预计今年经济增长将升至4.2%,略高于今年7月份的4.1%,明年为4.6%。中国经济增长预计将从去年的6.9%降到今年的6.6%和明年的6.2%。中国将继续促使经济转向消费和服务业,这种转变在短期内预计将导致经济增长放缓,但能为更可持续的长期增长奠定基础。

莫里斯·奥伯斯费尔德说:“中国近期的增长比较乐观,增长率维持在预测水平。这归功于中

国政府采取了有助于经济发展的措施,包括财政政策以及其他的一些有利政策。我们对中国近期的发展充满信心。”

印度经济增长继续显现韧性,预计今年和明年经济增长皆为7.6%,是世界主要经济体中增速最快的。IMF敦促印度继续改革税收制度和取消补贴,以便为基础设施、教育和医疗保健投资提供更多资源。

报告认为,撒哈拉以南非洲最大的几个经济体仍需继续应对大宗商品收入下降对经济增长带来的不利影响。尼日利亚今年经济增长预计将萎缩1.7%,南非经济几乎没有增长。相反,科特迪瓦、埃塞俄比亚、肯尼亚和塞内加尔等非资源出口国今年预计将继续以超过5%的强劲步伐增长。

报告强调,金融危机八年后,全球经济复苏仍不稳定。由此引发的持续停滞,特别是发达经济体增长停滞,可能进一步引发民粹主义情绪,要求对贸易和移民施加限制。奥伯斯费尔德表示:“这种限制会阻碍生产率提高、经济增长和创新,必须加强贸易一体化,这一点至关重要。贸易的倒退只会使世界经济不景气更加严重,持续时间更长。”

“国庆”说变迁

贵州红林机械动力分厂厂长王国庆:

房子越住越宽敞

本报记者 王新伟

10月3日,在位于贵阳市花溪区小河松花江路的贵州红林机械有限公司家属区内,一排排香樟树散发出阵阵幽香,一幢幢家属楼掩映在绿荫中。

这天上午,动力分厂厂长王国庆牵着83岁老父亲的手,在小区内散步。贵州红林机械有限公司是在“大三线”时期建设起来的国防军工企业,目前已发展为国内航空发动机附件的主要承制专业制造厂。1965年10月1日国庆节出生的王国庆,1970年就跟随父亲王新民从西安的庆安公司来到贵州,1982年招考进厂工作。

王国庆回忆,“刚到三线工厂时,我才5岁,住的房屋是厂里给我们家分的一间干打垒的平房,面积不足20平方米,一家四口在这一住就是3年,那时整日阴雨连绵,每天裤脚都是湿的”。

在王国庆的青春年华,三线建设的故事像一本泛黄的相片簿,珍贵地刻在他成长的记忆里。

“献了青春献终生,献完终生献子孙,是三线建设者常挂在嘴边的一句话。”王新民老人自豪地告诉记者,“三线建设对贵州的经济发展和工业布局产生了深远的影响,把贵阳打造成了多门类的综合性工业中心城市。”

“住房条件的变迁发生在1973

年。公司建起了三层楼的内走廊,我们家分到了一套30多平方米的隔间。”王国庆说。

从1978年至2000年,企业经过调整、改革,建成了以航空、航天、电子、民爆工业为主体的军民结合型科研生产体系,员工的住房条件得到进一步改善。“房子越住越宽敞。1980年,我们家又分到面积40平方米的小三间套房,有厨房和卫生间。”王国庆回忆。

1989年,贵州红林机械有限公司整体搬迁到贵阳市,王国庆也加入了新厂建设的行列,为红林公司第二次创业作贡献。从参加工作开始,他从普通工人干起,无论是当电焊工、计划员,还是调度室主任、保卫部副部长、分厂厂长等,他都牢记父亲“勤劳、诚实、敬业、钻研”的教诲,干一行,爱一行,在不同的岗位默默地工作和奉献。

随着经济效益的提升,红林机械有限公司职工的住房条件又一次得到改善。2015年,王国庆住进了面积140多平方米的新房子。

目前,王国庆的父母亲仍住在1989年公司全迁时分到的54平方米房子里颐养天年。老人们说:“我们很知足,很幸福!国家在国际上的地位不断上升,作为军工人我们始终认为只有国家富强,人民才能安乐!”

光伏发电助力脱贫增收

左图 江苏省扬州市宝应县的工作人员在光伏面板下巡查设备运行状况。“十一”期间,位于江苏省扬州市宝应县的108兆瓦渔光互补光伏发电工程正加紧施工。据悉,该项目占地约3000亩,是当地最大的光伏发电项目,近期将全面建成投运。项目建成后,预计年均发电约1.25亿千瓦时。
新华社记者 李响摄

右图 随着光伏扶贫工作的推进,山东滨州泊头镇徐万粮村成为当地首个全额上网并网发电的光伏村,该村光伏发电项目装机容量目前已超过20千瓦,有力地带动了贫困户脱贫增收。图为10月5日国网山东滨州沾化供电公司的工作人员在徐万粮村对并网光伏发电客户进行跟踪回访。
董丽丽摄

银川有个 IBI 育成中心

本报记者 许凌 拓兆兵



什么是IBI?“它是信息产业、生物技术、知识产权三个英文单词的首字母。2013年,银川成立了IBI育成中心,一批‘互联网+’企业实现了对传统产业的再造,借助互联网衍生出新业态。”银川经济技术开发区管委会主任王久彬说。入园企业368家,培育8家新三板企业,去年网络交易额2890亿元,年收入30亿元。

今年6月份在大连举办的第十四届中国软交会上,来自西北的银川IBI育成中心斩获2015至2016中国软件和信息服务7大类13个国家级奖项,成为本届大会获奖最多的参展组团。软交会上,西部内陆城市银川展现出的硬实力,在业界引发广泛关注。

“银川能在软交会上频频亮相不是偶然的。”王久彬介绍说,3年来,银川经济技术开发区发挥

产业集聚优势,加快银川IBI育成中心新兴产业、技术服务“走出去”步伐,主动融入“一带一路”建设。为了打造“中阿同发展、与世界共进步”的国际信息化平台,构建起中阿间网上丝绸之路,银川市先后建设13万平方米的中阿信息港,通过实施卫星应用服务技术输出、跨境电子商务平台、对阿技术转移输出、中阿互联网金融平台以及设立境外园区等,开展与“一带一路”沿线国家在传统工业向现代工业转型升级、智慧城市、云计算、大数据、物联网等方面对接合作,加速实现了宁夏现代服务业走向中国西部、阿拉伯国家和地区及“一带一路”沿线国家和地区。

在去年的大连软交会上,银川自主研发和销售的4K通信设备及4K成像设备展前人头攒动。“4K屏幕显示、4K通信设备等都是采取完全自主可控技术,具有高性能高可靠性、低噪音、扩展性强等优点,在有限空间内带来强劲的性能表现,可以满足行业用户各种定制化需求。”银川乾瞻电子科技有限公司总经理王磊说。

目前,在银川IBI育成中心,软件和信息服务

产业的“软实力”也得到了业界认可。无论是软件定义的、计算、网络、存储,还是智能设备所表现出的软硬一体化的思路,抑或是互联网、移动互联网与行业、企业业务、模式的深度碰撞,软件以新的应用形态,成为企业模式创新、服务创新与业务深度融合的催化剂。云计算、物联网、大数据、移动互联网、智慧城市、商业智能、电子商务、数字技术、信息安全、外包创新等热点领域,不断推出新产品、新应用、新服务、新模式、新体验,引领着新一轮的智能化转型和升级,演绎着重新定义各个行业的跨界新思维。

宁夏高新软件动漫发展有限公司董事长、银川IBI育成中心管理办公室主任梁亚彬说,当前,软件和信息服务贸易作为融入全球价值链重要途径,已成为转变经济发展方式、促进产业结构调整的重要助力,是促进相关产业向价值链高端攀升、不断提升国际分工地位的重要引擎。银川IBI育成中心将为全国的企业,将业务延伸到“一路一带”沿线国家与地区提供一个更加开放、创新的舞台。

四川会理: 川南“明珠”石榴红 2版

“非洲天路”中国标准 3版